
"Робинзон Крузо" (старший дошкольный возраст). 

Цель:  
 

Учить детей выделять ресурсы предмета; используя полученные ресурсы, создавать 

фантастические ситуации.  

 

Правила игры:  
 

Воспитатель рассказывает историю о корабле, потерпевшем крушение и о том, что у 

спасшихся людей из множества предметов остался только один какой-то предмет, но его 

много. После этого начинается игра, в ходе которой детям надо придумать выход из 

создавшейся проблемной ситуации (построить жилище, защититься от врагов, найти и 

добыть пищу и так далее). Ведущий метод - мозговой штурм. Принимаются все без 

исключения предложения, но педагог выделяет самые "сильные" детские решения. В 

конце занятия детям можно предложить реализовать и воплотить свой вариант в рисунке, 

в лепке, придумать сказку или рассказ и рассказать родителям. Важно, чтобы была какая-

то продуктивная деятельность.  

 

Ход игры:  
 

В: Давайте представим, что мы отправились в путешествие в дальние страны вокруг света 

на корабле. На борту этого корабля находился разнообразный груз, среди которого было 

большое количество карандашей. И вот однажды поднялся шторм и наш корабль потерпел 

крушение. Нам чудом удалось спастись. Оказалось, что наш груз весь утонул кроме 

карандашей. Мы очутились на необитаемом острове. Как нам выжить? Давайте обсудим, 

что нужно для жизни человека?  

Д: Для жизни человека нужна пища, вода, жилье, если на острове есть враги, то нужно 

оружие, чтобы обороняться или высокий забор, или построить крепость. А еще нужны 

игрушки, чтобы не скучно было на острове. А еще надо сообщить кому-нибудь, что мы на 

острове и нас надо спасти.  

В: Молодцы! Давайте теперь подумаем как нам построить жилище из большого 

количества ручек. Какие у вас будут предложения? Как карандаши помогут нам в 

добывании пищи?  

И так далее.  

 

Сюжетно-ролевая игра 
 

(при обучении детей самостоятельному подбору предметов-заместителей).  

 

В: Представьте ситуацию: вчера вы убрали в уголке все игрушки и пошли домой, а утром 

увидели, что в группе кроме кубиков ничего нет. Как быть, а ведь нам надо заниматься, 

играть, сидеть на чем-то. Кубиков много.  

Д: Если играть в кукольном уголке, то нужна мебель для куклы. Можно поставить кубики 

и сделать из них кроватки, стульчики. А если мы соберем их все вместе и поставим, будет 

высокий и большой стол. За ним мы будем рисовать и заниматься.  

В: А как же мы сядем, ведь стол наверное не прочный - он может упасть.  

Идет обсуждение. В зависимости от возраста - усложняется задача.  

 

Живая природа.  
 

В: Представьте себе, что мы живем с вами в таком месте, где растут только грибы - 



полезные и ядовитые. Нам какое-то время придется жить в таких условиях. Надо будет 

питаться, сделать жилище и так далее.  

Д: Если вокруг больше ничего нет, то надо собрать грибы съедобные для того, чтобы 

приготовить пищу и засушить на всякий случай.  

В: Хорошо, но нам нужна одежда, жилище.  

Д: Платье сделать из шляпок съедобных грибов. Можно будет по лесу идти и никто из 

животных тебя не тронет. Ты же их угощать будешь грибами. А еще соберешься готовить 

себе суп, а за грибами идти не надо - они же у тебя на платье. Оторвешь и все.  

В: А жилище?  

Д: Из несъедобных грибов надо сделать дом. Их нужно много. Или сделать из съедобных, 

а дорожки к дому - из несъедобных, чтобы хищники попробовали и не дошли до нашего 

дома. А еще есть такие грибы. На ни наступишь и появляется дымок, а если такими 

грибами всю дорожку засыпать, то целый туман можно сделать и враг не пройдет.  

 


